



Natur och Miljö rf

Bokslut och verksamhetsberättelse
1.1. - 31.12.2025

Natur och Miljö rf

Annegatan 26

00100 Helsingfors

Hemort Helsingfors

FO-nummer 0217076-7

Innehåll

	Sida
Verksamhetsberättelse	3
Balansräkning	11
Resultaträkning	13
Noter till bokslut	14
Underteckning av bokslutet	17
Revisionsanteckning	17
Förteckning över använda bokföringsböcker och verifikatslag	18

Detta bokslut ska bevaras till och med 31.12.2035.

Bokslutet har utförts av
Azets Insight Oy

–

NATUR OCH MILJÖ R.F.

0217076-7

BOKSLUT OCH VERKSAMHETSBERÄTTELSE

31.12.2025



INNEHÅLLSFÖRTECKNING

VERKSAMHETSBERÄTTELSE.....	3
Våra medlemmar.....	3
Miljöpolitisk bevakning och informationsverksamhet.....	3
Kommunikation	4
Tidskriften Finlands Natur	5
Styrelsen och förbundsmötet.....	6
Miljöpedagogik.....	7
Ekonomi.....	8

VERKSAMHETSBERÄTTELSE

År 2025 var ett år med två större interna förändringar. Förbundets verksamhetsledare bytte till annan arbetsgivare i augusti och ekonomichefen gick i pension i september. Verksamheten leddes fr o m juni av ledande miljöpedagogen som vikarierande verksamhetsledare och från augusti som tillförordnad verksamhetsledare. Bokföring, löneräkning och annan daglig ekonomiadministration överfördes efter offertförfarande till Azets Insight Oy fr o m augusti och därför rekryterades ingen ny ekonomichef. Tillförordnade verksamhetsledaren och kanslisekreteraren har skött sådana uppgifter som inte överfördes till Azets.

Vår sakkunskap inom de olika verksamheterna var fortsatt eftertraktad, såväl inom naturskolorna som projektverksamhet. Natur och Miljö hyrde kontorsutrymme för centralkansliet av Arbetets Vänner huvudföreningen i Helsingfors. Naturskolorna hyrde totalt fem utrymmen i olika regioner.

Våra medlemmar

Förbundet hade vid årsskiftet 19 medlemsföreningar varav nio är officiellt svenskspråkiga och tio tvåspråkiga. Vid årets slut hade förbundet 1 690 direkt- eller via en medlemsförening anslutna medlemmar. Det är 161 medlemmar färre än 2024, största delen av dessa pga obetald medlemsavgift. Därtill hade förbundet 11 medlemsorganisationer och 9 medlemskommuner. Utöver dessa har en del av medlemsföreningarna direktanslutna lokala medlemmar som inte räknas till förbundets medlemmar, dessas totala antal uppskattas vara kring 900.

Vi upprätthöll medlemsregistret Sense.

Miljöpolitisk bevakning och informationsverksamhet

Våra sakkunniga i personalen, styrelsen eller medlemskåren medverkade under året i ett trettiotal arbets-, styr- eller strategiska grupper tillsatta av nationella eller regionala myndigheter.

Förbundet Natur och Miljö gav 10 officiella miljöpolitiska remissutlåtanden, merparten under andra halvan av året och de var riktade till miljö- och jord och skogsbruksministeriet samt riksdagens motsvarande utskott. För att bättre kunna svara på allt fler begäran om utlåtanden med allt kortare tidsfrister bildades under hösten ett utlåtandeteam. Miljöpolitiskt låg fokus på skogsfrågor, klimatplaner, dispensjakt på fridlysta rovdjur och vattenvård.

En betydande del av förbundets miljöpolitiska bevakning och påverkansarbete genomfördes som ordinär ideell verksamhet finansierad med allmänna medel.

Projektet Från skog till hav fortsatte från dess uppstartsår 2024 med hjälp av extern finansiering. Projektet bidrog miljöpolitiskt genom bred kommunikation och informationsspridning i form av diverse evenemang med koppling till Östersjön och skogen, samt genom att etablera och driva ett skogsägarnätverk med syfte att erbjuda lättillgänglig

information om naturbaserat skogsbruk för skogsägare. Planerna för Från skog till havs kommande dotterprojekt lades fram 2025: ett projekt med syfte att restaurera småvatten i kustnära skogar som påverkats av skogsbruket, och ett projekt om upprätthållandet och skötseln av vårdbiotoper genom att anordna restaureringsläger för ungdomar.

Natur och Miljö var medlem i Europeiska miljöbyrån EEB, internationella naturvårdsunionen IUCN, Coalition Clean Baltic CCB och Förbundsarenan. Vi samarbetade brett med ett flertal inhemska och nordiska organisationer på miljö- och hållbarhetsområdet.

Kommunikation

Förbundet

Enligt statistik från Google Analytics minskade trafiken till förbundets hemsida med cirka 20 % jämfört med 2024. Sajten hade ungefär 40 700 aktiva användare (tidigare *unika besökare*) medan sessionerna (antalet gånger hemsidan besöktes) var 58 818. De mest besökta sidorna på hemsidan är fortfarande sidor kopplade till Reparera mera-kampanjen som var aktiv år 2021–2022.

Kampanjsajten för Östersjökampanjen Från skog till hav hade sammanlagt 7547 visningar år 2025 jämfört med 3300 visningar 2024. Denna statistik ingår i sajtens statistik eftersom sajten är byggd på förbundets hemsida. Under året ordnade projektet cirka 20 evenemang och på dem nådde vi ut till ca 700 personer. Projektets inlägg på sociala medier har visats ca 14 500 gånger.

På Facebook ökade vår räckvidd med 50,9 % och vi hade sammanlagt 371 000 visningar. Följarantalet ökade med 95 och var vid årets slut 2352 till antalet. Under året har vi ökat den betalda reklamen vilket visat sig ge bra resultat.

På Instagram ökade antalet följare med 184 år 2025. Förbundet hade 1300 följare per 31.12.2024. Kanalens inlägg nådde 27 400 profiler på Instagram, vilket är en ökning på 216,9 %. Vi ökade också antalet publiceringar med nästan 20 %.

Förbundet har ett ökat antal följare på LinkedIn. Vi har 473 följare på LinkedIn den 8.1.2025 jämfört med 367 i fjol. Det ökade antalet beror med stor sannolikhet på rekryteringen av en projektanställd och verksamhetsledare 2025, eftersom kanalen inte används till så mycket annat än just det.

År 2025 övergick vi från kanalen X till Bluesky. Under året publicerades 40 inlägg på kanalen och vid slutet av året hade vi 66 följare.

Förbundets Youtube-kanal har 95 prenumeranter i slutet av året jämfört med 87 prenumeranter i fjol. Under 2025 publicerades två videor på kanalen. Dessa publicerades inom ramen för Baltiplast-kampanjen som finansierades av EU Interreg Baltic Sea Region och videorna behandlar engångsplastens påverkan på miljön och hälsan. Videorna spelades in tillsammans med Mestoil Films.

Nyhetsbrev

I januari började förbundet skicka ut mer regelbundna nyhetsbrev till medlemmarna per e-post. Vi använde oss av Mailchimp för att få statistik över utskicken. Vi skickade ut 12 nyhetsbrev och några extra mejl med information om förbundets evenemang. Via nyhetsbrevna når vi ut till ca 400 medlemmar per utskick, även om vi skickar dem till 800–900 medlemmar. Resten av förbundets medlemmar har inte meddelat sin e-postadress och får därför inte våra utskick.

Synlighet i traditionella massmedier

Vår synlighet i massmedier var svagare i fjol än tidigare år. År 2025 nämndes Natur och Miljö 28 gånger i massmedier, såsom i dagstidningar, radio, tv, och tidskrifter, jämfört med 36 gånger 2024.

Donationer och sponsorer

Under året har vi haft två aktiva donationskampanjer. Den ena kampanjens mål var att täcka det förlorade statsunderstödet på 18 000 €. Vi samlade in cirka 8000 € (minus administrativa kostnader för portal och betalsystem). Under hösten hade vi en kampanj där vi uppmanade allmänheten att donera till naturskolornas verksamhet. Fram till slutet av året samlade vi in cirka 800 € (minus administrativa kostnader för portal och betalsystem). Naturskolornas donationskampanj fortsätter 2026.

Under början av året utvecklades en plan, inkl. material och plats på hemsidan, för att börja kontakta sponsorer som kunde sponsorera förbundets verksamhet. I och med verksamhetsledarens avgång på sommaren blev arbetet på hälft och vi fick inte några sponsorer 2025.

Tidskriften Finlands Natur

Verksamhetsåret präglades av sparåtgärder och byte av chefredaktör.

Vi gav ut fyra nummer av tidskriften 2025. Varje nummer av tidskriften omfattade 44 sidor. För att balansera tidskriftens ekonomi tvingades vi producera en allt större andel av alla artiklar och reportage själva och minska på andelen inköpt material av frilansreportrar.

Vårt samarbete med Sveriges Natur förtätades och utbytet av artiklar, fotografier och erfarenheter ökade markant. Kulturfonden för Sverige och Finland beviljade ett ekonomiskt understöd som möjliggjorde resor och betalning för upphovsrätt till bilder som ägdes av frilansreportrar.

Journalisten Mikael Sjövall övertog chefredaktörskapet för Finlands Natur i mars 2025 och tidskriftens trotjänare och tidigare chefredaktör Magnus Östman gick i pension. Sandra Weckström ansvarade fortsättningsvis för den grafiska ombrytningen och Gunilla Nyman hanterade vårt prenumerantregister och den dagliga kontakten med prenumeranter, annonsörer och samarbetspartner.

Som ett led i Finlands Naturs sparåtgärdspaket lade vi ned stipendieprogrammet för svenskspråkiga gymnasier där vi tidigare har beviljat gratis prenumerationer till gymnasiestuderande som har gjort goda framsteg i biologi. Vi stoppade därtill en lång rad avgiftsfria prenumerationer, vilket innebär att den tryckta upplagan sjönk från 2300 till 1900. År 2025 hade Finlands Natur sammanlagt 1896 prenumeranter av vilka 1686 var betalande prenumeranter och 210 var mottagare av friexemplar. Antalet friexemplar sjönk

ytterligare vid årsskiftet och är nu endast 89. Största delen av dem som får friexemplar är politiska beslutsfattare, tjänstemän i miljöförvaltningen eller journalister som bevakar miljöfrågor.

Vårt samarbete med Bonnier News fortsatte 2025 kring publiceringen av Finlands Naturs e-upplaga i mediekoncernens applikationer. Samarbetet har inte gett oss ekonomiska fördelar, men vi har lyckats bredda räckvidden och antalet läsare tack vare detta upplägg. Antalet registrerade läsare var över 7600 i Bonnier News Finlands österbottniska appar under en testperiod på sju veckor.

Lösnummer av tidskriften såldes 2025 i 11 bokhandlar på 8 orter i Svenskfinland. Vår nya samarbetspartner i detta nätverk är affären Saker o Ting i Nagu i Åbolands skärgård.

Finlands Naturs sajt hade enligt statistik från Google Analytics cirka 8400 aktiva användare 2025 jämfört med 6600 året innan. Antalet sessioner var 11 734 jämfört med 9424 föregående år, vilket innebär en ökning på 24,6 procent. Den ökade trafiken till sajten beror med stor sannolikhet på en ökad frekvens publicerade artiklar och ett samarbete med it-experten Frej Vuori som har förbättrat sajtens sökmotoroptimering. Vi har därtill köpt betald reklam på Facebook och Instagram för att öka trafiken till enskilda artiklar.

På Finlands Naturs Instagram publicerades 23 inlägg under året. Kanalen hade 387 följare per den 31.12.2025.

Undervisnings- och kulturministeriet beviljade ett årligt understöd på 20 000 euro för Finlands Naturs webbsida och e-tidskrift och Amos Anderssons Fond meddelade i december att fonden understöder utgivningen av Finlands Natur med ett treårigt understöd på 30 000 euro.

Styrelsen och förbundsmötet

Förbundets årsmöte hölls den 5.4.2025 som hybridmöte på Sjundeå hotell i Sjundeå. Det sammanlagda röstetalet var 129.

Fram till förbundsmötet verkade följande personer i styrelsen:

Joel Lindholm, styrelsemedlem och förbundsordförande från 15.4.2023

Lisbeth Forss, vice ordförande	Albert Weckman, suppleant –2026
Roosa Mikkola, styrelsemedlem	Ina Smolander, suppleant –2026
Birthe Weijola, styrelsemedlem	Ralf Wistbacka, suppleant –2025
Sonja Grönholm, styrelsemedlem	Torgny Backman, suppleant –2025
Pia Widén, styrelsemedlem	Inkeri Ahonen, suppleant –2027
Jan-Erik Karlsson, styrelsemedlem	Valter Weijola, suppleant –2027

Efter förbundsmötet verkade följande personer i styrelsen:

Joel Lindholm, styrelsemedlem och förbundsordförande från 15.4.2023

Lisbeth Forss, vice ordförande	Albert Weckman, suppleant –2026
Roosa Mikkola, styrelsemedlem	William Smolander, suppleant –2026

Birthe Weijola, styrelsemedlem
Torgny Backman, styrelsemedlem
Pia Widén, styrelsemedlem
Jan-Erik Karlsson, styrelsemedlem
I september hölls ett extra medlemsmöte för att välja ny förbundsordförande istället för Joel Lindholm, som avgick i juli pga. tidsbrist.

Ralf Wistbacka, suppleant –2028
Sonja Grönholm, suppleant –2028
Inkeri Ahonen, suppleant –2027
Valter Weijola, suppleant –2027

Efter extra medlemsmötet verkade följande personer i styrelsen:

Lisbeth Forss, styrelsemedlem och förbundsordförande från 27.9.2025

Pia Widén, vice ordförande
Roosa Mikkola, styrelsemedlem
Birthe Weijola, styrelsemedlem
Torgny Backman, styrelsemedlem
Jan-Erik Karlsson, styrelsemedlem
Albert Weckman, styrelsemedlem –2026

Inkeri Ahonen, suppleant –2027
William Smolander, suppleant –2026
Ralf Wistbacka, suppleant –2028
Sonja Grönholm, suppleant –2028
Valter Weijola, suppleant –2027

Styrelsen sammanträdde 11 gånger under året.

Som revisor valdes KPMG Oy Ab och som huvudansvarig revisor CGR Anders Lundin. Andrea Weckman skötte verksamhetsgranskningen.

Sammanlagt hade förbundet under året i medeltal 15 anställda under ledning av verksamhetsledare Camilla Sederholm/Jonas Heikkilä. Stödtjänsterna på centralkansliet i Helsingfors sköttes av fast anställda. IT-stödet sköttes både som köpt tjänst och internt av den kansliansvariga.

Arbetsutskottet sammankom 3 ggr under året. Linda Sointu fortsatte som personalombud. Företagshälsovårdstjänster köptes av Mehiläinen på fastlandet och av Cityläkarna på Åland.

Miljöpedagogik

Efterfrågan på naturskolornas tjänster fortsätter vara större än vad naturskolorna kan erbjuda med den nuvarande personalstyrkan, som i sin tur begränsas av finansieringen. Våra fyra naturskolors verksamhet uppskattas stort av skolor och daghem och är för många en värdefull del av läsåret.

Sammanlagt medverkade 8597 enskilda barn och 1210 vuxna i 686 naturskoldagar som arrangerades för grupper från småbarnspedagogiken och den grundläggande utbildningen. Antalet dagar var på samma nivå som året innan. Räknar man antalet möten med barn var de 11 094 till antalet, motsvarande siffra för vuxna var 1658.

Ålands naturskola höll i samarbete med Åbo Akademi ett dagläger (med en övernattnings) under sommarlovet på Husö biologiska station i 4 dagar. 15 deltagare fick lära sig Östersjön och hur man undersöker vårt innanhav på olika sätt. Naturskolorna deltog också i arrangemang av fritidsverksamhet (så som Friluftslördag i Vörå och olika utflykter) vid 22 tillfällen med totalt 986 deltagare. Naturskolorna har under året ordnat 12 fortbildningsdagar

för lärare och småbarnspedagoger med 186 enskilda deltagare. Fortbildningar gjordes i huvudsak på beställning eller inom projekt.

Sex personer från naturskolorna deltog i april i Naturskoleföreningens årsmöteskonferens i Halmstad tack vare bidrag från Kulturfonden för Sverige och Finland och från Svenska Kulturfonden. En ur teamet deltog också i LYKE-nätverkets utbildningsträff vid ungdomscentret Vasatokka i Enare i november.

Ledande miljöpedagogen var i november inbjuden till en miljöpedagogisk konferens i Yancheng i Kina för att hålla ett anförande inför 600 deltagare och två workshops med ca 50 deltagare. Materialet från konferensen har setts tusentals gånger online, fotoalbumet har över en miljon besök.

Naturskolornas följarskara ökar blygsamt. Totalt hade naturskolornas egna konton vid årsskiftet närmare 2750 följare på Facebook och över 3060 följare på Instagram. Naturskolornas webbsajt (www.naturochmiljo.fi/naturskola) hade sammanlagt 30 647 visningar. Den mest besökta sidan var Snöaktiviteter.

Ekonomi

Natur och Miljös ekonomi var förhållandevis stabil under året trots utmaningar. Den icke planerade förändringen i ledning ledde till betydande icke budgeterade kostnader i form av senarelagd pensionering, semesterersättningar och juristkostnader.

Verksamhetsintäkterna var 161 028,74 euro mot 186 691,04 år 2024.

Medlemsintäkterna 49 286 € var på något lägre nivå än 2024 (49 942 €).

Underskottet av den ordinarie verksamheten ökade med 6,1 % till -886 843 € (-835 747 €). Underskottet balanserades av bidrag och understöd från privata stiftelser och fonder 369 212 € och kommuner och offentliga institutioner 120 130 € totalt 489 342 €. Miljöministeriet beviljade ett statsbidrag på 137 000 euro och dessutom fick vi 36 715 € i övriga understöd och 1 105 € i bidrag från enskilda personer. Totalt fick vi 664 162 i bidrag och understöd, jämfört med 668 478 året innan då statsunderstödet ännu var såpass högt som 155 000 €.

Årets resultat var ett underskott på -68 737,99 € (-89 182,23).

I årets resultat återspeglas att personalkostnaderna steg något -760 112 € (726 423 €), detta trots två pensioneringar (chefredaktör och ekonomichef), eftersom dessa också innebar extra semesterkostnader. Tack vare besparingsåtgärder sjönk övriga kostnaderna -283 061 € (-290 037 €) något jämfört med året innan. Medlemsintäkter, bidrag och understöd var i stort på samma nivå som 2024 medan investerings och finansieringsverksamheten uppvisar ett större överskott 98 416 € än året innan (29 799 €), som ett resultat av att föreningen överförde 150 000 i placerade medel till huvudkontot för att säkra likviditeten. Denna överföring betydde att betydande kursvinster totalt 98 721,97 € blev bokförda.

BALANSRÄKNING	31.12.2025	31.12.2024
A K T I V A		
BESTÅENDE AKTIVA		
Materiella tillgångar		
Maskiner och inventarier	14 058,00	18 744,00
Materiella tillgångar tillsammans	<u>14 058,00</u>	<u>18 744,00</u>
Placeringar		
Övriga aktier och andelar	781 304,85	824 684,08
Placeringar totalt	<u>781 304,85</u>	<u>824 684,08</u>
BESTÅENDE AKTIVA TILLSAMMANS	<u>795 362,85</u>	<u>843 428,08</u>
RÖRLIGA AKTIVA		
Kortfristiga fordringar		
Kundfordringar	4 316,80	9 256,90
Kortfristiga fordringar tillsammans	<u>4 316,80</u>	<u>9 256,90</u>
Kortfristiga fordringar		
Övriga fordringar	4 766,75	4 700,16
Resultatregleringar	7 963,70	10 224,06
Kortfristiga fordringar tillsammans	<u>12 730,45</u>	<u>14 924,22</u>
Kassa och bank	<u>152 695,25</u>	<u>162 549,30</u>
RÖRLIGA AKTIVA TILLSAMMANS	<u>169 742,50</u>	<u>186 730,42</u>
A K T I V A T I L L S A M M A N S	<u>965 105,35</u>	<u>1 030 158,50</u>

BALANSRÄKNING	31.12.2025	31.12.2024
P A S S I V A		
EGET KAPITAL		
Uppskrivningsfond	66 081,55	66 081,55
Föregående räkenskapsperioders överskott (underskott)	753 968,80	843 151,03
Räkenskapsperiodens överskott (underskott)	-68 737,99	-89 182,23
EGET KAPITAL TILLSAMMANS	751 312,36	820 050,35
FRÄMMANDE KAPITAL		
Kortfristigt främmande kapital		
Skulder till leverantörer	36 205,21	42 050,29
Övriga skulder	9 137,04	12 388,86
Resultatregleringar	168 450,74	155 669,00
Kortfristigt främmande kapital tillsammans	213 792,99	210 108,15
FRÄMMANDE KAPITAL TILLSAMMANS	213 792,99	210 108,15
P A S S I V A T I L L S A M M A N S	965 105,35	1 030 158,50

RESULTATRÄKNING	01.01.2025 - 31.12.2025	01.01.2024 - 31.12.2024
Intäkter		
Intäkter	161 028,74	186 961,04
Kostnader		
Kostnader för ordinär verksamhet	-11,78	0,00
Personalkostnader	-760 112,64	-726 423,19
Avskrivningar och nedskrivningar	-4 686,00	-6 248,00
Övriga kostnader	-283 061,00	-290 036,79
Överskott/Underskott	-886 842,68	-835 746,94
Tillförda medel		
Bidrag och understöd	527 162,07	513 478,38
Medlemsintäkter (inkl. donationer)	59 357,43	52 563,62
Kostnader		
Kostnader	-3 830,40	-4 276,00
Allmänna understöd	137 000,00	155 000,00
Överskott/Underskott	719 689,10	716 766,00
Intäkter	109 090,00	45 534,51
Kostnader	-10 674,41	-15 735,80
Överskott/Underskott	98 415,59	29 798,71
RÄKENSKAPSPERIODENS RESULTAT	-68 737,99	-89 182,23
RÄKENSKAPSPERIODENS ÖVERSKOTT (UNDERSKOTT)	-68 737,99	-89 182,23

NOTER TILL BOKSLUT

NOTER TILL BOKSLUTET

Bokslutet har upprättats i enlighet med lagstiftningen om småföretag (enligt SMF 2 och 3 kap.)

Väsentliga händelser efter bokslutsdagen

Inga väsentliga händelser efter bokslutsdagen.

PERSONAL OCH PERSONALKOSTNADER

Föreningen har under året haft femton (15) fast anställda.

	31.12.2025	31.12.2024
Löner	646 621,42	583 052,57
Pensionskostnader	80 155,72	101 591,69
Övriga lönebikostnader	12 935,50	10 408,93
Övriga personalkostnader	23 998,29	34 776,25
Sammanlagt	763 710,93	729 829,44

FÖRÄNDRING I EGET KAPITAL

	31.12.2025	31.12.2024
Övriga fonder 1.1		
Naturskolans hyresfond	20 601,54	20 601,54
Verksamhetsfond	45 480,01	45 480,01
Övriga fonder totalt 31.12	66 081,55	66 081,55
Balanserade vinstmedel 1.1	753 968,80	843 151,03
Årets över/ -underskott	-68 736,99	-89 182,23
Vinstmedel 31.12	685 231,81	753 968,80
Eget kapital totalt 31.12	751 313,36	820 050,35

Erhållna Bidrag

Under räkenskapsperioden erhållna bidrag, vilka beviljats för 2026:

Svensk-Österbottniska samfundet rf, Kvarkens naturskola:	15 000,00
Opetus- ja Kulttuuriministeriö:	11 000,00
Amos Andersons fond rf:	10 000,00
Sparbanksstiftelsen i Kyrkslätt:	8 000,00
Sparbanksstiftelsen i Nagu:	4 000,00
Lena och Sven-Erik Holmbergs stiftelse, Östersjöläger:	3 500,00
Bidrag Svensk-Österbottniska samfundet rf:	3 500,00
Sparbanksstiftelsen i Ingå:	3 000,00
Svenska litteratursällskapet, Projekt Vattenkikaren:	2 538,00
Bidrag, Fruntimmersföreningen i Åbo r.f:	2 000,00
Bidrag, Kvarkens naturskola:	2 000,00
Aktiastiftelsen i Hangö, Naturskola i Hangö:	1 700,00
Aktia, sparbanksstiftelsen i Sjundeå:	1 500,00
Sammanlagt:	67 738,00
Resultatreglerade personalskulder:	100 712,74

NOTER TILL BOKSLUT**Föreningen äger följande aktier:**

Aktia Bank Abp (54st 669,60)

Eira Sjukhus (3st 600,00)

Elisa (300st 11 322,00)

Innofor Finland Oy (2st 0,00)

Fondandelar i Aktia Secura A (39978,5114st 18 490,06)

Förvarets värde är 31 081,66. Avkastning och vinstandelar har erhållits totalt 1 448,17 under perioden.

Föreningen har en aktieportfölj i Ålandsbanken:

Marknadsvärde uppskattats till 820 568,22 (921 858,91) vid årets slut därav 451 734,52 (592 069,47) i aktier (55,05%), 361 619,67 (312 339,93) i övriga värdepapper (44,07%) samt kontanter 7 214,03 (0,88%) (17 449,51). Portföljen har under räkenskapsperioden gett realiserade vinster 94 759,71, valutaförluster -3 315,86 och kursförluster -2 729,17, totalt netto 88 714,68. Portföljen har under perioden gett fondavkastning 937,91 (3 084,05) och dividender 7 392,22 (6 379,11). Förvaltningskostnaderna uppgick till 4 629,39 (4 093,85) under perioden.

NOTER TILL BOKSLUT**ANSVARFÖRBINDELSER OCH ANSVAR 31.12.2025****Specifikation i Bilaga 1**

Hyresansvar

Förfaller till betalning under följande räkenskapsperiod: 11 489,01

Leasingavtal

Förfaller till betalning under följande räkenskapsperiod: 2 259,80

Serviceavtal

Förfaller till betalning under följande räkenskapsperiod: 22 497,96

Avbetalningsavtal

Förfaller till betalning under följande räkenskapsperiod: 17 284,40

Underteckning av verksamhetsberättelsen och bokslutet

Plats: Helsingfors

Tid:

Jonas Heikkilä
verksamhetsledare

Lisbeth Forss
Förbundsordförande

Pia Widén
Vice ordförande

Torgny Backman
Styrelsemedlem

Jan-Erik Karlsson
Styrelsemedlem

Roosa Mikkola
Styrelsemedlem

Albert Weckman
Styrelsemedlem

Birthe Weijola
Styrelsemedlem

Andrea Weckman
Verksamhetsgranskare

Revisionsanteckning

Över utförd revision har idag getts revisionsberättelse

Plats: Helsingfors

Tid:

KPMG Oy Ab
Revisionsammanslutning

Anders Lundin
CGR

Datum för godkännande av bokslut

Tid: 20.03.2026

Förteckning över använda bokföringsböcker och verifikatslag**Bokföringar och verifikationslag samt hur de bevaras****Bokslut**

Bokslut och balansräkning

Kontoförteckning och saldoförteckningar

Kontospecifik resultaträkning

Kontospecifik balansräkning

Kontoförteckning

Bokföringar

Huvudbok

Lönebokföring

Verifikat

Automatisk dokument av bokslut	1 - 2
Automatiska dokumentsystem	16 - 65
Memorialverifikat	1 - 400
Andra	1 - 6
Försäljningsfaktura	70 - 3286
Klient betalning	1 - 3471
Leverantör faktura	1 - 562
Leverantör betalning	1 - 544
Bank	1 - 3118

SIGNATURES**ALLEKIRJOITUKSET****UNDERSKRIFTER****SIGNATURER****UNDERSKRIFTER**

This document contains 18 pages before this page

Dokumentet inneholder 18 sider før denne siden

Tämä asiakirja sisältää 18 sivua ennen tätä sivua

Dette dokument indeholder 18 sider før denne side

Detta dokument innehåller 18 sidor före denna sida

authority to sign

representative

custodial

asemavaltuus

nimenkirjoitusoikeus

huoltaja/edunvalvoja

ställningsfullmakt

firmateckningsrätt

förvaltare

autoritet til å signere

representant

foresatte/verge

myndighed til at underskrive

repræsentant

frihedsberøvende

SIGNATURES**ALLEKIRJOITUKSET****UNDERSKRIFTER****SIGNATURER****UNDERSKRIFTER**

This document contains 19 pages before this page

Dokumentet inneholder 19 sider før denne siden

Tämä asiakirja sisältää 19 sivua ennen tätä sivua

Dette dokument indeholder 19 sider før denne side

Detta dokument innehåller 19 sidor före denna sida

authority to sign

representative

custodial

asemavaltuus

nimenkirjoitusoikeus

huoltaja/edunvalvoja

ställningsfullmakt

firmateckningsrätt

förvaltare

autoritet til å signere

representant

foresatte/verge

myndighed til at underskrive

repræsentant

frihedsberøvende